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辅修专业修读【Q/A】

【Q】何为辅修专业？它与第二学士学位、双学位有何区别？

【A】辅修专业是2006年经过上海市教育委员会学位办公室批准，在上海市西南片联合办学高校中施行的一种教育模式。它和本科专业是主辅修制关系。

根据学生获得修读专业学分的情况，分三种层次发放证书或证明：1、辅修专业学士学位证书（修满教学计划规定60个学分、获得主修专业学士学位证书、主修专业和辅修专业分属不同学科）；2、辅修专业证书（修满教学计划规定40个学分及以上，但未获得主修学位或主修和辅修属于同一学科）；3、辅修专业成绩证明。　

辅修专业学士学位不是第二学士学位。是否承认辅修专业学士学位及给予相应的待遇由用人单位确定。

【Q】辅修有什么好处？
【A】开阔眼界？OK！结交朋友？OK！
首先，辅修专业给你提供了一个接触其他学科知识的机会，帮助你开阔了眼界，可以有效地弥补本专业单一的知识结构，这也是学校培养复合型人才的一个举措。不仅如此，选择辅修的同学不仅来自华师大各个院系，还有许多是来自上海其他高校的，在这里你可以结识许多其他专业的小伙伴。
【Q】应该如何申请和修读辅修专业？我可以修读外校的辅修专业吗？
【A】我校通常是在每年5-6月进行下一年度辅修专业招生，详情可关注我校教务处网站（http://www.jwc.ecnu.edu.cn）和西南片联合办学服务网（http://swuni.shnet.edu.cn/Home.aspx）的相关公告。
除此之外，你还可以申请修读西南片联合办学体其他高校的辅修专业，也可以申请修读东北片高校辅修专业（少量名额），详情请关注学校通知。不同学校招生的时间会略有不同，要请同学们自己经常关注，以免错过报名时间。通常，上海交通大学、华东理工大学在每年12月份招生。西南片其他高校和我校同时招生。
【Q】选择辅修有什么条件限制吗？
【A】对于辅修课程本身，学校是没有过多要求和限制的，主要还是看你自身的情况。要注意的是由于辅修是在本专业课程之外增加了其他专业的课程，所以首先是要确定你本专业的课业负担不要过大，否则你不仅没有足够的精力来学习辅修课程，还有对你的主修专业有影响。其次，辅修的上课时间一般是周五晚和周六或周日全天，节假日也是要上课的，要确保你可以在这些时间能够来上课。
【Q】那么多辅修专业，我该如何进行选择？
【A】丰富的辅修专业，选择起来确实会有点纠结。究竟选择哪个专业，其实因人而异了，在此提供两点建议仅供参考：（1）考虑自己的兴趣，例如你对汉语言文学非常感兴趣，想多学习一些中外文学及语言方面的知识，你就可以选择辅修汉语言文学相关专业来学习，着重发展自己的兴趣爱好。（2）考虑与主修专业互补，比如有些同学主修是人力资源管理，在这个专业里需要你了解一些心理学的知识，这时你可以选择辅修应用心理学，这样可以强化你在人力资源管理方面的知识结构，为你未来的求职锦上添花。
【Q】辅修学习和主修学习有什么区别？
【A】辅修和你的主修比起来可谓是“短小精悍”了，受限于一些因素，辅修培养的时间比较短（一般两年半），每学期上课时间短（16周左右），但是老师授课的内容可是会和主修一样“精悍”的，你一样可以学到很多知识。
学校对于辅修的管理是很认真的，有教务老师负责辅修教学管理，负责辅修教学的老师也是认真负责的。虽然辅修相对于主修有一些自愿的成分，但辅修的课堂也是可以像你的主修一样“高大上”的。此外，辅修老师同样不喜欢逃课这种行为的，所以“逃课有风险，逃课需谨慎”。
【Q】录取后我如何办理注册手续？
【A】被录取的学生应留意华东师范大学教务处网站公告。新同学给予2星期试读机会，试读结束2周后进行网上注册缴费，缴费时间10天左右，未缴费者，视为放弃辅修入学修读资格。
【Q】我如何缴纳辅修学费？辅修的学费是多少？
【A】辅修的学费按学分收取。收取费用＝开设学分*收费标准，收费标准为125元/学分。
学费分学期单独收取， 每学期开学前发布缴费、注册的相关通知。学生需关注华东师范大学教务处网站公告，按照规定时间完成网上缴费、注册。未完成缴费、注册的学生，视为自动退学。
温馨提醒，请修读的亲开通网上银行服务哟。
【Q】何时上课？我如何查询我的课表？我该如何购买教材？
【A】按照华东师范大学的教学安排，开学第一周辅修课程开始上课。
课程表在华东师范大学教务处网站公布，包括具体的上课时间、地点、授课时间。正式缴费、注册，学生获得华东师范大学辅修专业学生学号后，可以登录华东师范大学本科教务系统查询课程表。
辅修课程所需教材可参见当年辅修专业学士学位教学计划，或者按照授课教师要求，自行购买，华东师范大学并不售卖教材。
【Q】我需要修读的辅修课程有一些在自己主修专业中已经修过了，可以申请免修吗？
【A】可以。但主修专业和辅修专业重复课程不得超过3门或8学分，学生在报名前应仔细查看辅修专业和主修专业的教学计划。
和主修专业重复的课程可以进行辅修专业课程的成绩认定（由开课院系同意），进行成绩认定的课程需进行正常缴费，免听免考，以主修专业的成绩计入辅修专业课程成绩。
【Q】如果我的重修课程与正在修读的课程上课时间有冲突，可以申请免听吗？
【A】可以。在开学第一周内提出重修课程免听申请。经批准后可以免听，但必须完成平时作业并参加期末考试。
【Q】辅修课程成绩要求与主修课程一样吗？辅修专业安排缓考、补考和重修吗
【A】一样。综合平时成绩和期末考试成绩，总评成绩及格及以上者，即可获得该门课程的学分。
为避免与主修专业考试安排冲突，辅修专业考试一般安排在第16-17周。因病或其主修专业教学安排与辅修考试时间冲突，可在考试前2周提出缓考申请。
成绩在40-59之间的可以参加补考。缓考、补考同时进行，一般安排在下一学期开学后2-3周。每门课程缓考或补考只有一次。
总评成绩＜40、缓补考不及格、旷考者、考试违纪者（考试违纪严重者，可以中止辅修学习），课程需要重修。
【Q】我如何取得辅修成绩单？是否可以办理中英文证明材料？
【A】辅修在读学生可在办公时间到教务处办理中文成绩单。到教务处取得中文成绩单后，学生可到档案馆办理英文成绩单。往届毕业生，请联系档案馆办理。
   在读学生可在教务处办理中文版辅修专业在读证明，请持我校开具的中文版在读证明，前往公证处办理英文版在读证明。
【Q】我辅修英语（或德语、日语、法语）专业可以参加英语专业四级/八级考试或专业等级考试吗？
【A】辅修专业修读学生不能通过华东师范大学教务处报名各类语言等级考试。报名参加英语专业四级/八级考试事宜，请咨询主修专业所在学校教务处是否具备报名资格；德语四级/六级、日语四级/六级、法语四级的考试，也请留意主修专业所在学校教务处通知。
【Q】我是否能中途中止辅修专业学习？
【A】可以。学生办理退读手续即可。若在规定时间内（课程开设一个月以内）办理退读手续的，学校根据规定办理退费；超出规定时间，则所缴学费不予退还。学生第一学期修读给予2个星期的试读时间，试读结束开始缴费，一旦缴费不再办理退费。
【Q】我可否中途因病/出国交流/其他原因中断辅修学习一段时间？
【A】可以。在中断辅修学期开学2周内向教务处申请休学，休学期间一般为一年。办理休学后保留辅修学籍。休学期满，学生可以申请复学，可以跟随原班级（休学一学期）或者跟随下一级学生继续参加辅修学习。辅修休学、复学申请表格可在“教务处网站/辅修专业/常用下载”栏目下载。
【Q】如果我主修专业已经毕业，辅修专业尚未完成，可以继续修读吗？
【A】可以。原则上，辅修专业与主修专业学习同时进行，在两年半时间（第7学期）完成辅修专业学习。因休学、重修等原因可在本科毕业后两年内完成辅修专业学习。
